NaiS / Formulaire 2

Evaluation de la nécessité d'intervenir

Placette N° 37

Commune / Lieu:

Saillon / Dailley

Date :[12.05.2005

Auteur : Silvaplus

1. Type(s) de station:

Hétraie a Sapin avec Laiche blanche

2. Danger naturel + efficacité:

Chutes de pierres - zone de transit - pierres 0.2 a 5 m3 (diamétre env. 60 a 180 cm) --> Effet potentiel de la forét : GRAND

3. Etat, tendance évolutive et mesures

6. Objectifs intermédiaires
avec indicateurs

e Structure verticale
(répartition @)

- Suffisamment d’arbres susceptibles
de se développer au moins dans 2
classes de diametre différentes par
ha

- Suffisamment d’arbres susceptibles
de se développer au moins dans 3
classes de diamétre différentes par
ha

- 3 classes de diamétre
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e Structure horizontale
(Degré de recouvrem.,
longueur des trouées,
nombre de tiges)

- Par pieds isolés et par petits
collectifs

- Au moins 150 arbres/ha avec un
dhp > 36 cm.

- Pour des trouées dans la ligne de
pente; distance entre les troncs < 20
m.

- Bois au sol et souches hautes :
comme complément aux arbres sur
pied, si aucun risque de glissement
n'est a craindre.

- Exigences minimales de stabilité
remplies en fonction du type de
station

- Par pieds isolés et par petits
collectifs, degré de fermeture:
entrouvert a espacé

- Au moins 200 arbres/ha avec un
dhp > 36 cm.

- Pour des trouées dans la ligne de
pente; distance entre les troncs < 20
m.

- Bois au sol et souches hautes :
comme complément aux arbres sur
pied, si aucun risque de glissement
n'est a craindre.

- Exigences idéales de stabilité
remplies en fonction du type de
station.

- 120 arbres / ha >36: insuffisant

- Couloirs en formation en raison des
pierres en transit

- Bois au sol tout les 30m

- Diameétre moyen des arbres= 24
(densité insuffisante pour stoper les
pierres)

o Eléments stabilis.
(développem. couronne,
coeff. d'élancement,
diametre final visé)

- Troncs d’aplomb, bien enracinés;
au max. quelques arbres fortement
penchés

-<80

- Longueur min. des couronnes: sa
2/3,ép 1/2

- Exigences minimales de stabilité
remplies en fonction du type de
station

- Troncs d’'aplomb, bien enracinés;
pas d’arbres fortement penchés
-<70

- Longueur min. des couronnes 2/3
- Exigences idéales de stabilité
remplies en fonction du type de
station.

- Quelques arbres fortement
penchés

-<70

- Longueur min. des couronnes: sa
et épi 2/3, pin 1/4

- Bucheronnage / Abandonner le bois sur le sol :
Coucher des arbres a 45° dans les couloirs
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Lors des interventions, ne pas dépasser 20m dans

le sens de la pente
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Rajeunissement présent dans les
couloirs (2012)
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e Rajeunissement
- lit de germination

- Surface avec forte concurrence de
la végétation < 1/3

- Surface avec forte concurrence de
la végétation < 1/10

- Surface avec forte concurrence de
la végétation < 1/10
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e Rajeunissement
- recr initial
(10 cm &40 cm)

- Si degré de recouvrement < 0,6: au
moins 5 hétres/sapins par a (en
moyenne tous les 4,5 m)

- Si degré de recouvrement < 0,6: au
moins 30 hétres/sapins par a (en
moyenne tous les 2 m) ér’s, fr, ali’bl,
sorb’oi présents dans les trouées

- Si degré de recouvrement < 0,6: au
moins 5 hétres/sapins par a (en
moyenne tous les 4,5 m)

- mais degré de recouvrement trop
élevé
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Apporter lumiére diffuse au sol
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Présence de rajeunissement avec
mélange conforme au but (2020)

[ 4. Intervention nécessaire

[oui [non |

Prochaine intervention: .......

- Mélange conforme au but - Mélange conforme au but - Mélange conforme au but = -0/ -°
e Rajeunissement - Au moins 2 collectifs’ha (2 - 5 a, en |- Au moins 3 collectifs’ha (2 - 5 a, en |- 3 collectifs/ha '-.‘ Ouvrir sur le rajeunissement établit Bon développement du
- rajeun. Etabli moyenne tous les 75 m) ou degré de [moyenne tous les 60 m) ou degré de |- Présent dans les trouées ¥ rajeunissement présent (2020)
(jusq'au fourré: plus de 40 cm haut [recouvrement d'au moins 5 % recouvrement d’au moins 8 % - Survie compromise par le couvert |||||| |||||||”
etjusqu'a 12 cm DHP) (sécheresse) >
trés mauvais minimal  idéal

[ 5.Urgence

[ faible

moyenne [] élevée




NaiS / Formulaire 2 (Verso) Commentaires "Nécessité d'intervenir” Plac.tém.: No 37

Commune / Lieu: Saillon / Dailley

Texte: Auteur:

4) age des pins: 180 ans

1) Profil minimal requis selon logiciel Rockfornet:
-340 arbres/ha d’'un diamétre moyen de 36 cm ou plus de 2000 arbres/ha d’'un diamétre moyen de 24 cm

2) Profil minimal requis d’aprés Nais: au moins 150 arbres/ha d’'un diamétre supérieur a 36 cm

3) Présence de pins certainement due a une exploitation par coupe rase sur versant sechard




